
Voici la correction de l'exercice d’HISTOIRE du mardi 7 avril.

1. Quand apparaissent le village et la seigneurie ? (frise p.71) 

Les premiers villages apparaissent au Xe siècle (entre 900 et 1000) et les premières seigneuries naissent

au XIe siècle (entre 1000 et 1100).

2. Que font les hommes pour augmenter la taille des terres cultivées ? (2 p.71) Les hommes défrichent.

En comparant les cartes de 900 et de 1300, on voit bien le recul de la forêt.

3. Quelles sont les innovations techniques qui aident au développement des campagnes ? (3 p.75)

- La charrue pour labourer la terre. - La faucille pour couper les tiges des céréales.

- Le fléau pour battre séparer les grains des tiges. - Le moulin pour moudre les grains.

4. Vérifie que tu comprends bien le document 4 p.75 en complétant la série de schémas ci-dessous :

Comment s'appelle cette rotation des cultures sur 3 ans ? Cette rotation des cultures s'appelle

l'assolement triennal.

Recherche et recopie la définition de la jachère : Une jachère est un terre laissée sans culture, pour

retrouver sa fertilité (vocabulaire p.74).

5. Présente le document 3 p.71 :  Le document est un graphique en courbes qui nous renseigne sur

l'évolution de la population en Europe occidentale de 900 à 1350 (du Xe au milieu du XIVe siècle).

6. Complète ces phrases à l'aide du document 3 p.71 :

- Vers 900, la population européenne était de 23,5 millions d'habitants.

- En 1000, la population européenne était de 42 millions d'habitants.

- En 1350, la population européenne était de 69 millions d'habitants.

7. Comment a évolué la population européenne de 900 à 1350 ?

La population européenne a augmenté de 900 à 1250. Elle a diminué de 1250 à 1350.

8. Pourquoi la population diminue-t'elle à partir du XIVe siècle ? Aide-toi de la frise p.71 pour répondre :

La population diminue à partir du XIVe siècle à cause des famines et de l'épidémie de Peste noire.
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